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BOM DIA A TODAS E A TODOS, 

 

• Saúdo o Excelentíssimo Sr. Governador do Estado Pau lo 

Câmara; a Vice-Governadora Luciana Santos, primeira  

mulher que assume a gestão maior do Estado de 

Pernambuco, bem como a nossa Vice-Reitora, professo ra 

Socorro Cavalcanti, primeira mulher que assumiu a g estão 

maior da UPE desde de sua criação. A qual saúdo com  

muito carinho. 

• Socorro, seja bem vinda a Recife, seja bem vinda a UPE, 

você não imagina minha ansiedade pela sua volta. 

Também já aproveito para parabenizá-la pelo seu 

aniversário no dia de hoje e para convidar a todos e a 

todas para ao término desta solenidade no hall dest e 

auditório cantarmos os parabéns de Socorro e cortam os 

seu bolo de aniversário.  

• Saúdo os Secretários de Estado, Aluísio Lessa (Ciên cia, 

Tecnologia e Inovação), Fred Amâncio (Educação), An dré 

Longo (Saúde) aqui presentes.  

• Saudar poder legislativo em nome do Deputado 

Garanhuense, meu amigo Sivaldo Albino. 

• Saudando o Presidente da FACEPE meu amigo Abraham 

Sicsu, saúdo também os Diretores das unidades colig adas 

da SECTI.  

• Quero saudar os Diretores das unidades da UPE em no me 

do Professor José Roberto Cavalcanti, do campus 

Benfica. 

• Dr. Gustavo Trindade, Presidente do Complexo Hospit alar, 

que em seu nome saúdo também os Diretores dos três 
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hospitais da UPE, PROCAPE (Ricardo Lima), HUOC (Iza bel 

Avelar) e CISAM (Olímpio Morais). 

• Prof. Roberto Santos e Claudio Dubeux, Diretores do  

Instituto de Apoio a Universidade de Pernambuco - I AUPE. 

• Saudando os Presidentes das entidades da Universida de, 

Prof. Luis Oscar (Sindicato dos Professores), Servi dor 

Érico Alves (Sindicato dos Servidores) e o Acadêmic o 

Nelson Barros (Diretório Central dos Estudantes), s aúdo 

também toda Comunidade Acadêmica da UPE. 

• Saúdo o ex-Reitor da UPE, Emanuel Dias e agradeço s ua 

presença. 

• Saudando a Reitora Maria José de Sena da UFRPE, 

Universidade onde estudei, saúdo os representantes dos 

reitores das outras IES do Estado aqui presentes. 

• Caros Pró-reitores, que tomam posse comigo e Socorr o, 

Profa. Vera Gregório (Pró-reitora de Desenvolviment o de 

Pessoas); Prof. Sérgio Campelo (Pró-Reitora de Pós-

Graduação e Pesquisa); Prof. Ernani Martins (Pró-Re itor 

de Graduação); Prof. Luiz Alberto (Pró-Reitor de Ex tensão 

e Cultura) e o Prof. Vera Samico (Pró-Reitor de 

Administração). Assessores, Chefia de gabinete e to da 

equipe que compõem o gabinete e a gestão da 

Universidade. Aos quais, quero agradecer por ter ac eitado 

o convite para compor nossa equipe. 

• Quero fazer uma saudação especial aos amigos que se  

deslocaram do interior do Estado, em particular de São 

João (cidade onde nasci) e Garanhuns para participa r 

deste momento tão importante para mim.  
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• Saudando os empresários Zeferino Costa e Josias, sa údo 

os Empresários presentes e parceiros da UPE. 

• Senhoras e Senhores representantes da imprensa. 

• Meus familiares, em particular minha Esposa Etiane e 

minhas filhas, Larissa, Leticia e Lorena. 

• Minhas senhoras e meus senhores. 

 

Concluímos, no final de dezembro de 2018, uma missã o que 

assumimos há quatro anos e estamos iniciando agora uma nova 

jornada.  

Durante todo processo de construção deste pleito se mpre 

deixei claro que não se tratava de uma continuação de uma gestão e 

sim de uma nova gestão, com novas ideias e novas aç ões. 

As pessoas na direção do processo são as mesmas, ma s com 

um novo planejamento e com novas metas a serem cump ridas.  

O que foi apresentado como proposta de campanha há quatro 

anos, mesmo com toda a crise que enfrentamos, conse guimos cumprir 

74,3% e as outras iniciadas, além das ações que apa receram durante o 

percurso. 

 Não vamos aqui fazer uma prestação de contas da ge stão que 

agora se encerrou, pois a comunidade acadêmica, a s ociedade 

pernambucana, acompanhou, avaliou e como fruto dess e processo, 

fomos reeleitos, eu e a Professora Socorro Cavalcan ti.  

No entanto, deste feito a responsabilidade aumenta mais ainda. 

Fomos chapa única e com um agravante: o nosso tempo  de validade 

diminuiu, pois só temos quatro anos para dar contin uidade ao que 

começamos e cumprir o novo plano de gestão, que é a inda mais 

ousado.  
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Neste sentido, sinto-me extremamente honrado pela d istinção 

que recebi da comunidade universitária.  

Aproveito para mais uma vez agradecer a todos e tod as pela 

confiança depositada e prometo não decepcionar a ne nhum de vocês.  

Sabemos da responsabilidade que estamos assumindo. O 

nome da chapa que montamos, reflete o nosso perfil e os nossos 

anseios para com esta missão que estamos reassumind o “O 

COMPROMISSO”.  

O COMPROMISSO, de levar adiante um plano de gestão 

democrática como forma de assegurar com ética e tra nsparência as 

decisões, para o crescimento e fortalecimento da co munidade 

universitária e para o desenvolvimento de Pernambuc o, sempre com a 

PARTICIPAÇÃO de todos. 

Encerra-se um período com a certeza de termos cumpr ido com 

nossas obrigações. Onde alguns pontos devem ser des tacados: como a 

nomeação de 455 servidores técnico- administrativos  para o Complexo 

Hospitalar da Universidade, ao qual estava próximo de perder sua 

validade; a realização de concursos de servidores t écnico-

administrativo e advogados para as unidades de educ ação, saúde e 

para a reitoria. A criação de 280 novos cargos de P rofessores. A criação 

das políticas de saúde do trabalhador da UPE; de In ternacionalização; 

de integração ensino-serviço, entre outras. Dos res ultados 

extraordinários das nossas Escolas de Aplicação e d os Projetos de 

Extensão Prevupe e Prolinfo, dois projetos sociais importantíssimos no 

Estado.  

Também, em meio à crise, inauguramos o auditório, b loco de 16 

salas de aula e a clínica de Psicologia do campus de Garanhuns, o 

prédio do campus de Arcoverde, o Instituto Confúcio, o Instituto de  
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Inovação Tecnológica e o prédio do campus de Serra Talhada está 

pronto e vamos marcar a inauguração para o próximo mês de fevereiro. 

Nada disso poderia ter acontecido se não houvesse o  empenho 

e a determinação de toda uma equipe de servidores ( professores e 

técnico-administrativos) e estudantes que fazem par te de nossas 

unidades.  

As contribuições feitas por tantas pessoas que apre nderam, 

ensinaram e refletiram sobre educação e cidadania, tiveram e têm uma 

profunda influência sobre a história, a trajetória,  a representatividade, e 

principalmente sobre o perfil, o que constitui na e ssência, as unidades 

da Universidade de Pernambuco.  

Nesta convivência com tantas pessoas e tantos segme ntos da 

sociedade, construímos não apenas uma cumplicidade mas, com 

certeza, um compromisso social, que nos obriga a es tabelecer como 

meta prioritária a busca de condições, que nos perm itam o 

desenvolvimento de processos e ações sociais, promo toras de bem 

estar e felicidade pessoal, de progresso e transfor mação social. 

A função da Escola e da Universidade não se esgota na 

Educação. É fundamental que seja ator decisivo na l uta contra a miséria 

e as desigualdades sociais.  

É preciso, portanto, que a Universidade participe e fetivamente 

de um grande projeto de desenvolvimento socialmente  justo, 

economicamente viável e ambientalmente sustentável.  

Na Universidade, a renovação é constante e o própri o sucesso 

faz novos desafios, cuja solução requer maior criat ividade e inovação. 

A universidade deve avançar permanentemente, supera r seus feitos a 

cada tempo. 

Governador Paulo Câmara, aproveito para conclamar a  todos 

que nos ajudem, para que juntos, possamos cumprir c om esta missão 
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de consolidar a UPE, em um local historicamente apr opriado para a 

criação e divulgação do saber; para o desenvolvimen to da ciência, da 

tecnologia e da inovação; em uma instituição social  que articula o 

ensino, a pesquisa e a extensão nos níveis mais ele vados da política 

educacional, para a formação de profissionais de ní vel superior, 

técnicos e intelectuais. E também em um instrumento  que contribua 

para a transformação da sociedade, e com o desenvol vimento 

econômico do Estado, para que este seja socialmente  justo, 

economicamente viável e ambientalmente sustentável.  

Creio, ainda, ser meu dever, nestas minhas primeira s palavras 

como reitor, realçar a compreensão de que a Univers idade é uma obra 

de construção coletiva, cujo sucesso depende do tra balho, da 

dedicação e da competência de diversas gerações. 

Acreditamos que nenhum trabalho pode ser realizado 

satisfatoriamente se não houver o apoio e a partici pação de todos os 

seguimentos interessados, direcionando este interes se para a melhoria 

da qualidade de vida da população. 

Governador Paulo Câmara, Secretários, Deputados, vo cês 

sabem que a Universidade de Pernambuco é única Univ ersidade do 

Estado, é parte integrante do Governo, durante toda  esta crise que o 

País vem passando, fizemos muito com pouco. Consegu imos não só 

manter a Universidade em níveis de excelência, mas fizemos com que a 

universidade crescesse, trabalhando com um orçament o com 45% a 

menos do que o previsto no decreto 34.380 de 2009, onde naquele 

momento a Secretaria de Ciência e Tecnologia do est ado era a atual 

vice-governadora Luciana Santos.  

O que sabíamos fazer sem dinheiro foi feito.  

A Universidade, neste momento, precisa urgentemente  

reorganizar os equipamentos de informática e dos la boratórios, a 
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infraestrutura física das unidades do Recife precis a de requalificação, 

precisamos comprar livros para nossas bibliotecas. Precisamos 

cumprir urgentemente com as exigências do CEE em re lação a 

acessibilidade de nossas unidades, sob pena de não reconhecer os 

nossos cursos. Trazer o curso de Odontologia que es tá em Camaragibe 

enfrentando sérios problemas para o campus Santo Amaro. Redefinir o 

modelo de gestão e realizar eleições para os direto res das unidades de 

Caruaru, Palmares, Serra Talhada, Arcoverde e Salgu eiro. Concluir a 

Radioterapia do HUOC. O edifício anexo do PROCAPE. A criação do 

cargo de professor substituto. Sem esquecer da ques tão salarial dos 

professores e técnicos administrativos. Dentre outr as ações. 

Sei de sua sensibilidade nas questões de educação e  saúde em 

nosso estado, Governador. E mesmo com a crise que a inda passa o 

Estado, não tenho dúvidas que o Senhor vai rever or çamento da 

Universidade a partir deste ano, com pelo menos a l iberação dos 

recursos previstos do Decreto de 2009.  

Creiam que a emoção de estar aqui assumindo pela se gunda 

vez a reitoria da Universidade de Pernambuco suplan ta minha 

capacidade de acumular emoções. 

Eu não poderia deixar de registrar meu agradeciment o e 

também minha homenagem especial às pessoas que cont ribuíram e 

com certeza vão continuar contribuindo para o êxito  da nossa Gestão, 

como a Pró-Reitora Tereza Cartaxo, os Pró-reitores Rivaldo 

Albuquerque, Luiz Alberto e Renato Medeiros, que mu daram de função; 

além de Ernani, Guido, Karl e Vera Gregório, juntam ente com suas 

equipes. Aos Diretores do Instituto de Apoio a Univ ersidade de 

Pernambuco, Roberto Santos e Claudio Dubeux. 

Aos Diretores e Diretoras das unidades de educação e saúde da 

UPE, pelo apoio, compreensão, aos servidores docent es e técnicos-
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administrativos e a nossos estudantes, sempre prese ntes nos apoiando 

em todos os momentos. Quero reiterar minha absoluta  disposição para 

o diálogo com estes segmentos e meu firme compromis so com a sua 

valorização profissional. 

Ao Governo de Pernambuco, na pessoa do Governador P aulo 

Câmara e Raul Henry, bem como aos Secretários de Es tado, em 

particular, Lucia Melo, Marcelo Barros, Márcio Stef ani, Antônio Carlos 

Figueira, Marcelino Granja, Milton Coelho, Marilia Lins, José Neto, 

André Campos, Fred Amâncio e os demais.   

Aos Deputados Estaduais e Federais, pelas emendas c olocadas 

para a Universidade. Aos Prefeitos das cidades onde  estão localizados 

os campi da UPE. A imprensa, a sociedade em geral, aos meus  amigos 

(que não vou poder nominá-los) e por fim aos meus f amiliares: a 

mamãe, Dona Terezinha, Etiane, companheira por mais  de 30 anos, 

minhas filhas Larissa, Leticia e Lorena, meu genro Fábio, aos 

agregados (que estão gastando a energia na minha ca sa), tios, primos, 

cunhados (Tony que veio de Rondônia), pelo apoio, i ncentivo e 

compreensão nas minhas ausências. Tenham um pouco m ais de 

paciência comigo, pois minha missão administrativa está chegando ao 

fim em 2022. 

E a todos vocês que estão aqui presentes, o meu mui to 

OBRIGADO. 

Que mais posso acrescentar? A certeza de que a cami nhada 

recomeça com novo fôlego, pois a vida é processo, a  luta é processo. 

“Viver é lutar. A vida é combate”, dizia nosso poet a Gonçalves Dias. 

Tudo o que somos, temos, fazemos não são atos puram ente 

mecânicos. Estão carregados de nossos sonhos, ideai s, força de 

coração e de alma.  
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Vocês me conhecem e sabem que o entusiasmo e a vont ade de 

trabalhar é muito grande. Contem sempre com este en tusiasta do 

mundo acadêmico, da ciência e do nosso estado, assi m como conto 

com cada um de vocês para cumprir esta missão que s e inicia.  

Muito obrigado pela presença e pela atenção de toda s e todos. 


